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Heti szemle
jjizalom és kötelességleljesités

A mai rendkívüli háborús viszonyok 
között minden nemzet szempontjából 
elsőrangú fontossága van annak, hogy 
az ország határain belül teljes rend és 
nyugalom legyen, mert kétségtelen, hogy 
a most dúló világküzdelem olyan sza­
kaszba lépett, amely erős próbára teszi 
az emberek idegzetét. Nagy elégtételül 
szolgálhat számunkra, hogy Magyaror­
szág ama ritka államok közé tartozik, 
ahol — amint azt Kállay Miklós mi­
niszterelnök pártjának legutóbbi érte­
kezletén megállapította — valóban teljes 
nyugalom és rend van. A magyar nem­
zeti társadalom példát mutató hideg­
vérrel és higgadtsággal viseli el a há­
borúval járó kikerülhetetlen nehézsége­
ket, izgalmakat. Pedig senki sem tagadja, 
hogy a háborús viszonyok következté­
ben vannak nehézségek, de a magyar 
társadalom nagyon jól tudja, hogy ezen 
a téren igazán nem állunk egyedül a 
világon, hiszen a háború kihatásait ma 
minden ország érzi — a szövetséges 
országok népe éppen úgy, mint az el­
lenséges vagy semleges országok lakos­
sága — sőt örömmel és megnyugvással 
állapíthatjuk meg, hogy a közellátás 
biztosítása, a közrend és nyugalom 
fenntartása terén nálunk kedvezőbbek 
a viszonyok, mint Európa sok más ál­
lamában. Köszönhetjük ezt elsősorban 
a kormány erélyes, előrelátó és gpndos 
irányításának, fokozott éberségének, 
amellyel minden olyan törekvést, amely 
a nemzet nyugalmát vagy közrendjét 
akarja megbontani, a legszigorúbb esz­
közökkel elfojt. Köszönhetjük annak is, 
hogy a kormány mögött egy kitünően 
megszervezett és valóban a nemzet bi­
zalmát élvező többségi párt áll, amely 
tudja a kötelességét minden körűimé- J 
nyék között a nemzettel és a kormány­
nyal szemben.

Fokozott kötelességteljesitésre hívta 
fel Kállay Miklós pártvezéri minőségben 
a törvényhozókat, de természetesen 
ugyanerre a kötelességtudatra, a vezetők 
iránti bizalomra, fegyelmezettségre és 
egységre van szükség a mai időkben 
a nemzet minden tagja részéről is. Tu­
datában kell lennünk annak, hogy bár­
milyen fordulatokat és eseményeket hoz 
ez a háború, bármilyen nehézségek és 
esetleges megpróbáltatások elé állít 
bennünket a most folyó világtörténelmi 
arányú küzdelem: nem kell aggódnunk 
a magunk és nemzetünk jövőjéért, ha 
megőrizzük saját soraink között az 
egység és fegyelem törhetetlen szellemét, 
amely a legerősebb védőfalnál is hatá­
sosabban oltalmaz meg bennünket a 
mai válságos idők minden eshetőségé 
gél szemben. ____

ji kormány és a haiigoniozottak
A kormány rendelete november 1-i 

hatállyal általában 20 százalékkal emeli 
fel a járadékokat és pedig nemcsak a 
jelenlegi háború áldozataira, hanem az 
első világháború hadigondozottjaira is 
vonatkoztatva. Ennek alapján egy 100 
százalékos hadirokkant közlegény havi 
160 pengő járadékot fog kapni. Az a 
hadirokkant, aki legalább valóságos 
tizedesi rendfokozatot ért el, 200 pengő 
járadékban részesül. A tartalékos tisztek, 
liszt jelöltek és karpaszományosok 100 
százalékos rokkantjáruléka havi 360 
pengő lesz. A hadiözvegyek a külön­
böző kategóriák szerint 18 pengőtől 
120 pengőig terjedő járulékban része­
sülnek. Külön intézkedéseket tartalmaz 
a rendelet a hadirokkantak gyermekei­
nek nevelési pótlékáról, a hadiözvegyek 
vagyoni és jövedelmi értékhatárának 
megállapításáról, a támaszukat vesztett 
szülők járadéksegélyéről, az állandó 
ipolásra szorulók pótdijáról.

Konzervgyár, Hlfiz, eiDort-váglii Helyien?
Beszélgetés az újhelyi polgármesterrel újhelyi problémákról és tervekről

Az egyik budapesti lap munkatársa 
beszélgetést folytatott dr. Váró Indár 
polgármesterrel, aki az újhelyi problé­
mákról többek között a következőket 
mondotta.

Hármas emlékmű a Hősök Terén

— A templomtér rendezés nagyjában 
már elkészült és a következő hetekben 
az emlékmű teljes befejezése várható. 
De aztán lesz is olyan hősi emlékmű­
vünk, amelyhez foghatót kevés helyen 
találhatunk.

— Az Insurgens-szobor egyik oldala 
ugyanis a nemesi felkelők emlékét hir­
deti, az uj márványlapok pedig az el­
múlt és mostani világháborúban elesett 
fiaink dicsőségét fogják hirdetni, igy te­
hát a szoborcsoportozat egyszerre három 
nagy történelmi esemény emlékét fogja 
hirdetni az utókornak.

40 Oncsa lakás

— Egész ONCsA-telepet épitünk fenn 
a Kecskén, a hegyoldalban. Az első la­
kásokba már be is költöztek a sokgyer­
mekes családok és hamarosan elkészü

évben legalább tiz kertes kislakást szán­
dékozunk építeni.

Ipartelepeket Ujhelynekl

— Legfontosabb gondunk azonban 
mégiscsak szegénységünk leküzdése, ál­
landó munkaalkalmak teremtésével. Tri­
anon előtt ugyanis 10 gyár működött 
városunkban, de azután egy kivételével 
minden gyár elköltözött innen. Bizony 
csodával határos, hogy ez a szegény 
város a trianoni húsz esztendő alatt el 
tudta tartani a munka nélkül maradt 
kisemberek ezreit.

— Újból gyárakat, ipartelepeket kell 
szereznünk a városnak. A Hegyalja, 
Bodrogköz hires gyümölcs- és zöldség- 
termelése nagyon alkalmassá tenné Sá­
toraljaújhelyt például konzervgyár léte­
sítésére, kedvező földrajzi fekvése és 
kitűnő vasúti összeköttetései pedig egy 
korszerű export vágóhíd építésére. Ilyen 
irányú tárgyalásaink már vannak is több 
fővárosi és vidéki érdekeltséggel.

— Most tárgyalunk a Hangya rend­
kívül megértő vezetőségével is egy hűtő- 
ház, húsfeldolgozó üzem és sertéstelep 
létesítése ügyében. A tárgyalások siker 
rel kecsegtetnek*...

Felhívás 
a róm. kát, plébániákhoz

A püspöki kar határozata értelmében 
felhívom a kassai egyházmegye plébá­
nosait és templomigazgatóit, hogy ok­
tóber 31-én, vasárnap d. u. a rózsafü­
zér ájtatosságon lehetőleg a teljes szent 
olvasót (örvendetes, fájdalmas, dicső­
séges) imádkozzék el a hívekkel az 
igazságos békéért. Dr. Madarász István 
s. k. püspök.

Az idén is megrendezik 
a Protestáns napokat

Az Országos Bethlen Gábor Szövet­
ség, a magyar protestáns társadalom 
egyetlen átfogó társadalmi szervezete 
ez évben is — most már ötödször — 
megrendezi a magyar protestánsok hit- 
erősitő seregszemléjét, az Országos 
Protestáns Napokat.

A Protestáns Napok október 29-én 
kezdődnek és november 9-ig tartanak. 
Ez alatt az idő alatt istentiszteleteket, 
különböző konferenciákat, műsoros iro­
dalmi estéket rendeznek.

Épöl a nagy garanyi szivattyútelep
A Budapesti Közlöny október 21-i | tése elől, mely több, mint két millió 

számában jelent meg a magyar király- I pengő összeggel a munkások százait 
ság és a Szlovák köztársaság között fogja foglalkoztatni.
kötött azon egyezmény, mely a felső­
bodrogi vizszabályozó társulat, illetve 
Ondavát szabályozó szlovák társulat 
garanyi és kövesmolyvai szivattyútele­
peinek, zsilipéinek és főcsatornáinak 
építése tárgyában jött létre.

Ezzel most már az utolsó akadály 
is elhárult a hatalmas vizmütelep épi

Az egyezmény szerint a magyar tár­
sulat 10 és a szlovák társulat 90%-ban 
járul hozzá az építési költségekhez, te 
kintettel arra, hogy a zempléni magyar j 
területen megépülő rendkívül érdekes 
és nagyszabású vizátemelő telep leg­
nagyobb részben a szlovák területre 
eső földeket fogja vizteleniteni.

lünk a negyvenedik lakással. Minden ...............0------- , , _ . . » . . . „ ,
I yj f5m* kit. legényegylet üzeni

A sátoraljaújhelyi rk. legényegylet 
ünnepe lesz folyó hó 31-én, vasárnap.

Bizonyára ismeri városunk népe a 
legényegyleti tagok évek óta folyó tö­
mörülését. Hetenkint tartanak a tagok 
összejövetelt egyesületi otthonukban, 
ahol nem komolytalansággal töltik ide­
jüket fiaink. Előadások, megbeszélések, 
viták folynak, amelyek mindegyike a 
Krisztusibb ifjú, a műveltebb ember, 
az életerős nép, az önérzetes magyar 
kialakítását célozza.

Folyó hó 31-én délelőtt — miután 
megelőző estéken közösen, komolyan 
készültek fel — avatjuk egyletünk ren­
des tagjaivá ifjainkat plébánia templo­
munkban. Egyesületi zászlóval vonul­
nak fel ifjaink a 9 órai szentmisére. 
Homér Gyula apát-plébános és erre az 
alkalomra valószínűleg megérkező vitéz 
Pintér József országos elnök végzik az 
avatás szertartását, j 

Délután 4 órakor műsoros előadással 
kapcsolatban mutatkoznak be egyletünk 
felavatott tagjai a róm. kát. Olvasókör 
nagytermében.

A délelőtti avatásra és a délutáni 
műsoros előadásra magyar testvéri sze­
retettel ezúton is meghívjuk felavatott 
ifjaink szüleit, hozzátartozóit, iparos 
ifjaink mestereit. Továbbá meghívjuk 
az Egyesület alapitó és pártoló tagjait, 
valamint azokat, akik helyeslik ifjaink 
Krisztusibbá, műveltebbé és egymást 
megbeesülővé nevelését.

1 - -r r -r v ■  ....................................

Három bőrönd cérna nemzetközi kalandja
Eperjesről utazott hazafelé október 

közepén két bolgár egyetemi hallgató. 
Amint a magyar határhoz érkeztek, 
három hatalmas bőröndjüket és a háti­
zsákjukat átadták Czibik János kolbásai 
erdőőrnek, hogy valamiképpen juttassa 
át a határon magyar területre. Az erdőőr
jó pénzért el is intézte a megbízatást 
és a négy csomagot rábízta Horkay 
György bistei lakosra, aki a csempészést 
szintén „szabályszerűen" végrehajtotta, 
sőt a három bőröndöt az alsómihályi 
állomáson személypoggyászként fel is 
adta a vasútra, a hátizsákkal pedig a 
megbeszélt helyen várta a bolgár 
diákokat.

A bolgárok a töketerebesi vonattal 
meg is érkeztek és amikor látták, hogy 
minden rendben van, az egyik diák 
előre sietett a vonattal, a másik pedig 
magához vette a hátizsákot és a három 
bőröndről szóló fuvarlevelet. Az állo­
máson szolgálatot teljesítő pénzügyőrök­
nek azonban feltűnt, hogy a diák előbb 
még teljesen csomag nélkül érkezett, 
most pedig már hátizsákja van. Igazo­
lásra szólították fel és ekkor derült ki, 
hogy nagyarányú csempészést akartak 
lebonyolítani a műegyetemisták. A háti­
zsákban ugyanis „békebeli* minőségű

A kormánynak ez a rendelkezése 
uiabb bizonysága annak, hogy az ország 
felelős vezetői komoly kötelességérzettel 
és meleg szívvel tartják kezükben a 
hadigondozottak ügyét. Kétségtelen,hogy 
az intézkedés úgy az érdekeltek körében, 
mint az egész magyar társadalomban

selymeket, gyapjúszöveteket, női ruhákat 
találtak, majd vallatás közben a közre­
működő Horkay Györgytől tudomást 
szereztek a vonatra feladott bőröndökről 
is. A bolgár diák, névszerint Zagarov 
Dencev Alexandrov megsejtve a veszélyt, 
a fuvarleveleket megsemmisítette. A 
pénzügyőrök azonban nyomban körte­
lefont adtak le a vasútállomásokra és 
igy sikerült is az újhelyi állomáson el 
fogni a három bőröndöt, amelyekben 
kitűnő minőségű cérnákat találtak, ösz- 
szesen 71 kilogram súlyban.

Szombaton délelőtt tárgyalta a sátor­
aljaújhelyi törvényszéken dr. Szauberer 
Andor egyesbiró a csempészek ügyét. 
Zagarov azzal védekezett, hogy a három 
bőrönd a barátjáé, neki csak egy háti­
zsákja volt. így őt csak a hátizsákban 
átcsempészett árucikkek miatt vonta 
felelősségre az egyesbiró és vámjövedéki 
kihágás miatt jogerősen hétnapi fog­
házra és 6582 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Minthogy Horkay György részt- 
vett mind a négy csomag átcsempészé- 
sében, ezért őt a bíróság szintén hét­
napi fogházra és 6582 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte.

megelégedést és megnyugvást kelt. A 
nemzet nem feledkezett meg azokról, 
akik a legtöbbet áldozták a hazáért. 
Nem felejtette el fogadalomtételét s tel­
jesíti azt a kötelességet, ami mindenek- 
felett álló becsületbeli ügy.

A gyertyák árát adjuk 
a szegényeknek!

Sátoraljaújhely városban holnap ok­
tóber 31-én, vasárnap és 1-én, hétfőn 
a Köztemető, továbbá a róm. kát., gk., 
és piaristatemplomok előtt a városi sze­
génygondozó nővérek gyűjteni fognak 
a rászorult városi szegények téli felru­
házására.

A halottait felkereső és kegyelettel 
eltelt közönség, miként az elmúlt évben 
is, úgy most is bizonyára meleg szívvel 
fogja leróni adományát a város legsze­
gényebb nyomorgó polgárai részére.

Adjuk a háború miatt ideiglenesen 
meg nem gyújtható gyertyákra szánt 
összeget a mi szegény magyar testvé­
reinknek!

Ezzel áldozzunk most legszebben 
Halottatok emlékének.



8. oldal.

Tanévnyltás
(h) Október 28,29 és 30-án történtek 

felvételek a róm. kát. elemi fiú- és leány­
iskolában, valamint a róm. kát. polgári 
leányiskolában. Elérkezett az ideje, hogy 
a szorgalmi idő megkezdődjék. Novem­
ber 3-án reggel 8 órakor a róm. kát. 
plébániatemplomban Veni Sancte, tan­
évnyitó szentmise lesz a róm. kát. is­
kolák tanulói részére.

Az idei iskolai év Veni Sancteja le­
gyen minden tanuló részéről fokozottabb 
mértékben szívből jövő könyörgés Isten­
hez. Nehéz időket élünk, éppen azért 
fokozottabb mértékben kérjék tanulóink 
Isten segítségét munkájukhoz, hogy 
nyugodtan, minden nagyobb zökkenő 
nélkül és főképpen békében folytathas­
sák tanulmányaikat az iskolai év folya­
mán.

Egyúttal minden tanuló tegyen ön­
magában erős elhatározást az iskolai 
év folyamán végzendü komoly mun­
kára. De tegyen Ígéretet minden tanuló 
szüleinek is, hogy gyermekeikért való 
aggodalmuk, fáradozásuk és anyagi ál­
dozathozataluk nem lesz hiábavaló, 
amit komoly és eredményes munkával 
fizetnek vissza. Végül tegyen minden 
tanuló Istennek, az Örök Bölcsesség­
nek, és Jutalmazónak Ígéretet, hogy a 
Tőle kapott segítséget kiérdemlik és 
felhasználják munkájukhoz.

Nagyon megfelelő volna, ha a tanu­
lók szülei is részt vennének ezen a 
Veni Sanctén. Ezen a tanévnyitó isten­
tiszteleten kérjék a szülők is Isten ol­
talmát, segítségét és áldását gyermekeik 
munkájára.

Tanuló ifjúság 1 Az első naptól kezdve 
komolyan fogjatok munkához és egy 
nap se legyen, amelyik munkanélküli­
séggel, könnyelműséggel, felületes mun­
kával teljék el, hogy megmutassátok az 
iskolai év végén: jó munkát végeztetek!

pályázat kamarai ösztöniijakra
A kassai Kereskedelmi és Iparkamara 

pályázatot hirdet egy 500 pengős ösz­
töndíjra a kassai kereskedelmi főisko­
lán tanulmányait folytató kamarakerü- 
letbeli hallgató számára ;

egy-egy 200 pengős ösztöndíjra a 
kassai fiú- és leány kereskedelmi kö­
zépiskolák. a sátoraljaújhelyi, ungvári 
és munkácsi kereskedelmi középiskolák 
tanulói számára

és két 300 pengős ösztöndíjra vala­
mely hazai ipari középiskolán vagy 
felsőipariskolán tanulmányait folytató 
iparosifju számára.

Pályázhatnak kiváló előmenetelő és 
jó magaviseletü tanulók, éspedig első­
sorban kamarakerületbeli szegénysorsu 
önálló iparos vagy önálló kereskedő 
szülők gyermekei, akik gyakorlati ipari 
pályára készülnek.

LEVENTE ROVAT
Sátoraljaújhelyi LE— Károlyfalvai 

LE 6:1 (2:0)
Október 25-én napsütéses időben 

indult útnak az újhelyi leventecsapat 
Károly falvára. Az újhelyiek kezdték a 
játékot, de a károlyfalvai védelem jól 
állt a lábán. Az újhelyiek két gólt lőttek. 
A második félidőben is Ujhely támad, 
a belső hármas szép adogatások után 
még négy gólt lő. Most Károlyfalva 
támad, de Nagylakinak nem könnyű 
gólt lőni. Ezt észreveszi Károlyfalva 
közönsége és egy félkiló svábszalonát 
igér Jedónak, ha beenged egy gólt. 
Úgy látszik, ez használ, mert tényleg 
gólt lő a helyi csapat.

Ezzel a mérkőzéssel befejeződött az 
őszi járási bajnokság, amelyet az új­
helyi leventecsapat minden mérkőzésen 
győzve 10 ponttal, 33:3 gólaránnyal 
nyert meg.

Folyó 31-én, vasárnap d. u. 2 óra­
kor Ujhelyben a Szerencsi LE járási 
bajnokcsapata ellen játszik az újhelyi 
bajnokcsapat. 

Must és óbor
eladására ée vásárlására meg­

bízást vállalok 
Törvényszékük bejegyzett cég 

▲ ■■tales Gábor Sátoraljaújhely 
November 10. utca 1. Telefon: 22 50

1948. október 80.

Ma délelőtt kivégzés volt Ujhelyben
Megírtuk, hogy Bistyei Sándor 75 

éves, Czinke Gyula 42 és Balog Mata 
Károly 41 éves erdőhorváti cigányok 
egyik hétvégi kirándulásukon Kispalá­
kon az éjszakai elsötétítés alatt betörtek 
Szakái Mihály cipészmester műhelyébe 
és onnan öt pár csizmát elloptak. A 
lábbeliket néhány nap múlva a cigány­
asszonyok értékesíteni kezdték, s ezen 
a nyomon a sárospataki csendőrség le­
leplezte a vályogvető cigányok tolvajlását. 
A lefogott cigányok siránkoztak: „Fel­
kelnek! Mi lesz a rajkókkal, meg a 
nagybegevel?" Csak az öreg Bistyei 
maradt mogorva: „Miért jön lopni, aki 
fél?* — szólott.

A sátoraljaújhelyi törvényszék rögtön- 
itélő bírósága a légvédelemmel kapcso­
latos elsötétítés alatt elkövetett lopás 
büntette miatt mindhármukat kötéláltali 
halálra Ítélte. A cigányok kegyelemért 
esedeztek, s kérvényükre most érkezett 
meg a legfelsőbb döntés, amely Bistyei 
Sándorral szemben szabad folyást enged

az igazságszolgáltatásnak, Balog Mata 
Károly és Czinke Gyula büntetését ke­
gyelemből 15—15 évi fegyházra vál­
toztatta át.

A legfelsőbb döntést ma délelőtt 9 
órakor hirdette ki az elitéltek előtt Sze- 
niczey Ödön dr. törvényszéki elnök el­
nöklésével a rögtönitélő bíróság. Ezután 
Bistyei Sándort átszállították a siralom­
házba, ahol régi betyár módjára teljes 
egykedvűséggel szivarozgatott,
* Ezalatt Bogár János állami Ítéletvég­
rehajtó a fogházudvaron felállította a 
bitófát, majd délelőtt 11 órakor előve­
zették az öreg betörőt. A bitófa alatt 
Szauberer Andor dr. törvényszéki biró 
Éles László dr. törvényszéki jegyző 
közreműködésével még egyszer ismer­
tette a kegyelmi kérvény visszautasítá­
sáról érkezett legfelsőbb döntést, majd 
vitéz Csillaghy György ügyészségi elnök 
utasítására Bogár János és segédei pil- 
lanatak alatt végrehajtották Bistyei Sán­
doron a halálos Ítéletetándorral szemben szabad toiyast enged aoron d iiamius uccu.

vyvmm ruw mrrrr—...........................................................*************

Ma este nyitják meg
az újjáépített Máv-Sac klubházat

A nyár.folyamán megnyitották a mint­
egy 30.000 pengős költséggel épült 
modern betonos, kettős kugli (teke) 
pályáját a Gyártelepen, de ugyanakkor 
folytak a klubház és a színpad átala­
kítási és kibővítési munkálatai is.

A klubház építési munkálatai már 
befejeződtek és szombaton este nyitják 
meg ünnepélyesen és adják át a sport­
pártoló közönségnek. Tegnap mutatták 
be a szakembereknek és a sajtó kép­
viselőjének az újjáépített klubházat. A 
klubház és az ezzel kapcsolatos ven­
déglő három nagy teremmel bővült, 
azonkívül a régi termek padlózatát is 
teljesen kicserélték. A világítási beren­
dezést modernizálták és modern nagy

ablakokkal látták el az uj termeket.
A termek díszítését Dolinay Péter, a 

klubház népszerű vendéglőse végezte 
és korszerű bútorokkal, értékes festmé­
nyekkel rendezte be a klubházat, ame 
lyet ma este nyitnak meg ünnepélyesen 
a közönség előtt. A megnyitás után 
klubvacsora lesz az újjáépített klubház­
ban. A kitűnő konyhájáról ismert Do­
linay Péter hal és szárnyas vacsoráról 
gondoskodik a megnyitó közönség ré­
szére. A megnyitással kapcsolatosan je 
lentékeny árkedvezménnyel kapják a 
Máv-Sac vendégei és barátai az ízletes 
ételeket az újonnan átépített klubház­
ban. A vacsorára előjegyzést elfogad 
Dolinay Péter vendéglős. (Gyártelep)

A gyártelepi lyiltaái
A gyártelepi gyilkosság tettese nem 

került még ugyan kézre, de ezzel kap­
csolatban egy tárgyalást már lefolytatott 
október 29-én a büntető tanács Tóth 
László dr. elnöklésével.

A vizsgálóbíró ugyanis a gyilkosság 
gyanúsítottját, Molcsán József 21 éves 
gyártelepi lakost őrizetbe vette, s ezt a 
vádtanács is helyben hagyta. A kihall­
gatáskor azonban olyan adatok merül­
tek fel, hogy édesanyja, özv. Molcsán

Másé a túrósig etilt
Imréné több tanút arra akart rábírni, 
hogy tegyenek hamis vallomást a fia 
alibijének igazolása céljából. A kir. 
ügyészség ennek következtében elren­
delte özv. Molcsán Imréné előzetes le­
tartóztatását, amiben annak idején ő 
meg is nyugodott.

Ügyét tegnap tárgyalta a büntető 
tanács és hamis tanuzásra való rábírás 
vétsége miatt jogerősen két havi fog­
házra ítélte özv. Molcsán Imrénél.

Érdekes ítélet a divatházi bűnügyben
Régen volt törvényszéki tárgyalásnak 

akkora hallgatósága, mint mikor a 
Szegő-féle divatházban történt lopások 
ügyét tárgyalta az elmúlt héten a bün­
tető tanács Tóth László dr. elnöklésével.

A vád szerint ifj. Dankó István, a 
divatház 19 éves segédje közel másfél 
esztendőn keresztül kisebb-nagyobb té­
telekben tízezer pengő értékű ballonka­
bátot, női ruhákat, blúzokat, szoknyá­
kat csempészett ki az üzlethelyiségből 
és a lopott holmikat jó pénzért értéke­
sítette az orgazdák utján. Szegő Sán­
dor feljelentése alapján szolgálati lo­
pás büntette miatt emelt vádat a kir. 
ügyészség ifj. Dankó István ellen és 
Ügyében az első tárgyalást október 
22-én, az elmúlt pénteken tartotta meg 
a bíróság. Ezen a tárgyaláson azzal a 
vakmerő állítással védekezett a keres­
kedősegéd, hogy bár kihordta az üzlet­
ből a textilárukat, de nem lopta azo­
kat, hanem szolgálatadójának a tudtá­
val és beleegyezésével vitte ki a régi 
jó árukat.

Az orgazdák mindannyian hangoz­
tatták, hogy Dankó István* gazdája en­
gedélyére hivatkozott előttük és ők 
nem is sejtették, hogy lopott' árukról 
van szó. Kihallgatta a bíróság Szegő 
Sándor tulajdonost és Lipkovics Jenő 
üzletvezetőt is. Mindketten határozottan 
visszautasították a vádlott rágalmait, 
hangoztatva, hogy Dankó István soha 
senkitől sem kaphatta az árukat bent

az üzletben, ő azokhoz csakis lopás 
utján juthatott hozzá.

Egy hét múlva, október 29-én tar­
totta meg a folytatólagos főtárgyalást a 
bíróság, s ekkor az ügyben váratlan 
fordulat következett be. Ifj. Dankó 
István ugyanis töredelmesen beismerte, 
hogy a kérdéses textilanyagokat Szegő 
Sándor tudta és beleegyezése nélkül 
lopta ki az üzletből. Erre Szegő Sán­
dor az ítélethozatal előtt bejelentette, 
hogy visszavonja feljelentését a segéd 
ellen.

Ez után a bejelentés után a bíróság 
ifj. Dankó István ellen az eljárást meg­
szüntetve, őt szabadlábra helyezte, az 
orgazdaság azonban hivatalból lévén 
üldözendő, igy Klein Tibor orgazdaság 
büntette miatt 7 havi börtönt, Klein 
Jakabné gyanús rdolgok megszerzése 
által elkövetett kihágás miatt 600, Zöld 
Istvánné 500, Vécsi Piroska 400, Zöld 
Béláné pedig 200 pengő pénzbüntetést 
kapott. Az ítéletek jogerősek.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

férjem elhunyta alkalmából a te­
metésen résztvenni és mély gyá­
szomban fájdalmamat enyhíteni 
szívesek voltak, ezúton mondok 
hálás köszönetét.

özv. László Ferencné

Lőtt vadat
a legmagasabb napi áron 
minden mennyiségben

vásáról Duba? Jenő
csemegekereskedő Sátoraljaújhely.

mM7FM fl FRONT m
Kassay-Farkas Dezső őrnagy a K. 

814. tábori postaszámról köszöni a 
Zemplén híradása nyomán hozzá ér­
kezett üdvözlő leveleket. Különösen 
köszöni Marikovszky Marci levelét Uj- 
helyből, dr Éles Pista tiszti orvos le­
velét Baranyaszentlőrincről és Molnár 
László ref. lelkész üdvözletét Alsóbe- 
reckiből. — „Mindig nagy örömmel 
olvasom kedves régi lapomat, a „Zemp­
lén-!" írja. — Sok üdvözlet 1 — K.814.

Bátkay János honvéd a K. 931. tá­
bori postaszámról köszönti édesanyját, 
Bátkay Lászlónét (Sátoraljaújhely, Cső- 
konay-u. 9), keresztanyját, testvéreit 
és a Zemplén olvasóit. Egészséges, jól 
érzi magát. Sok üdvözlet 1 K. 931.

Dobránszky János szakaszvezető a 
K. 931. tábori postaszámról üzeni, hogy 
a Zemplén-t mindig megkapja és na­
gyon boldogan olvassa. Szüleit, felesé­
gét, testvéreit és a Zemplént olvasó tá­
bort is szeretettel üdvözli. Bőséges 
munkát és sok szerencsét kér a „Zemp­
lén" szerkesztőség minden tagjára.

Gergely László szakaszvezető a K. 
987. számról és L. Emri István tizedes 
a K. 719. számról melegen üdvözlik a 
Zemplén utján szeretteiket és ismerő­
seiket. (K. 987. és K. 719.)

Mindenféle

villanymotort neszek.
Részletes ajánlatokat postafiók; 84.

■ VILLÁM HÍREK
cf Hegyi József gimnáziumi tanár 

lapunk belső munkatársa szerdán dél­
után 18.05 órai kezdettel olvassa fel a 
Kassai Rádióban „Szegény rokonaink" 
c. előadását a finnugor rokonság kér­
déséről.

<$ Dr. Czindery Jenő szerencsi kir. 
közjegyző a tokaji kir. közjegyzői állás 
betöltéséig helyettesül kirendeltetett.

O Cserkész őrsvezetői és segédtiszti 
tanfolyamokat szerveznek Sátoraljaúj­
helyben, Sárospatakon, Szerencsen, To­
kajban, Vámosujfalun és Monokon. Kö­
zelebbi felvilágosítással szolgál a kassai 
cserkészkerület elnöksége.

< Üzlethelyiséget csak az elsőfokú 
iparhatóság előzetes engedélye után 
lehet áthelyezni, különben az engedély 
nélküli áthelyezés kihágási eljárást von 
maga után.

+ November 17-én újabb három­
hetes mezőgazdasági gépkezelői tanfo­
lyamot rendez a miskolci Mezőgazda- 
sági Kamara. Tandíj 25 pengő. Az el­
látási kedvezményekről a Kamara igaz­
gatósága (Miskolc, Szemere-utca 20) 
ad felvilágosítást.

□ Megyaszó nagyközségben novem­
ber 9-én pótvásár megtartását engedé­
lyezte a vármegye alispánja.

A Kassa város kegyeletes érzésekkel 
emlékezett meg október 29-én II. Rá­
kóczi Ferencnek és bujdosó társainak 
kassai temetéséről.

= November 1-től a kenyérfejadagot 
20 dekáról 25 dekára emelték fel.

V November 6-ig lehet téliruhás tá­
bori csomagokat küldeni 10 kg. súly­
határig. Bővebbet a postán.

— Anyagtorlódás miatt több cikkünk 
a következő számra maradt.

Köszönetnyilvánítás.
Ezúton mondok köszönetét 

mindazoknak, akik felejthetetlen 
férjem elhunyta alkalmából mély 
gyászunkban együttérzésüket fe­
jezték ki.

Özv. Mikulka Jánosné 
és gyermekei.

1948. október «
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MI ÚJSÁG?
Ijhelybe is beszöfeött az isi

legfeljebb azzal a különbséggel, hogy 
a nappalok olyan melegek, minta bol- 
jogult kánikula idejében.

Az eső nem érkezett még meg, de 
a naptár szerint már javában benne 
vagyunk az őszben. A nyár, — akár 
mennyire tombol is a hőség — szinte 
Pillanatok alatt itt hagyott bennünket. 
Egyik végletet felváltotta a másik.

A felhők már gyakran sűrűsödnek 
össze a fejűnk felett és néha ngy elta­
karják a napot, mintha soha többet 
nem akarnák, hogy süssön nekünk. 
Igaz, hogy egyelőre túlságosan nem is 
hiányzik. Hiszen nem is ez a baj. Illetve 
nincs itt semmi baj. Vagy mégis van ? 
Nem tudni. De a hangok egy fokkal 
csendesebbek, a tekintetek egy árnya­
lattal mintha melankólikusabbak lettek
volna... , , ,

A nyár halála mégis a gondtalanság
legalább is az illuzórikusság gond­

talanság — halála is egyben.
A nyár elment. Akármilyen volt — 

nyár volt. Szabadság. Könnyű ruha, 
viz fürdés, miegymás. Megszűnt, nincs 
tovább. Mert most már az ősz folyta­
tódik visszavonhatatlanul.

Az ősz megérkezett és magában 
hordja a tél hideg ígéretét. Ósz és el­
múlás. Még zöldéi a nyárfa az ablak 
előtt, de távolabb hervad már ligetünk, 
s a krizantém veszi át birodalmát.

És mégis. A legszebb évszak — ta­
lán mégis az ősz. Fény és árnyék, mo­
soly és könny, szerelem és halál. Az 
örök körforgás.

„Züm-züm, röpködnek az utón a 
tréfás falevelek ...“

Az elsötétítés lakóházakban este 
8 órától hajnali 4 óráig tart.

— Véni Sancte. Az újhelyi pia­
rista gimnáziumban a Veni Sancte no­
vember 1-én, hétfőn délelőtt fél 9 óra­
kor lesz. A szentmisét és szentbeszédet 
Zimányi Gyula a kegyes tanitórend fő­
nöke tartja.

— Uj gazdasági tudósítók. A
földmivelésűgyi miniszter ifj. Lovász Pál 
tokaji gazdálkodót és Holló Ferenc 
bodrogvécsi földbirtokost gazdasági tu­
dósítói tisztségre kérte fel.

— Áthelyezés. A földmivelésűgyi 
miniszter Pesthy Pál m. kir. szőlészeti 
és borászati felügyelőt, a kistoronyai 
m. kir. állami szőlőtelep kezelőjét a 
szolgálat érdekében Szegedre helyezte 
át és a szőlőtelep kezelésével Szilágyi 
Dezső m. kir. szőlészeti és borászati 
felügyelőt, a sátoraljaújhelyi m. kir. 
szőlészeti és borászati kerületi felügye­
lőség vezetőjét bízta meg.

— Mindenszentek napján dél­
után 3 órai kezdettel a hősi halottak 
emlékezetére gyászünnepély lesz a köz­
temetőben.

ZEMPLÉN 3. oldal

Szirmay István
Ma délelőtt futótűzként terjedt el a 

szomorú hir az őszi verőfényben 
fürdő újhelyi utcákon és a vármegye 
minden részében, hogy a vármegye 
volt felejthetetlen nagy fiskálisa, dr. 
Szirmay István nyug. vármegyei tiszti 
főügyész örök álomra hunyta le sze­
mét, 78 éves korában.

Dr. Szirmay István már évek óta 
gyengélkedett e már 'hosszabb ideje 
nem mozdult ki régi Árpád-utcai kúri­
ájából. Ma szombaton reggel 8 órakor 
felkelt, hozzátartozói segítségével meg- 
fürdött, azután beült kedvelt karosszék- 
jébe. Feje lehanyatlott, elaludt és többé 
már nem is ébredt fel. Csendesen ment 
el ebből a világból, amely már nem 
az övé volt.

Dr. Szirmay István 1865. október hó 
19 én született Budapesten, ág. ev. csa­
ládból. Édesatyja Szirmay István föld- 
birtokos volt, nagyatyja pedig Szirmay 
József, aki hosszú éveken át Zemplén 
vármegye alispánja volt. Szépapja pedig 
Szirmay Antal Zemplén vármegye főis- 
páni székét töltötte be. 1891-ben sze­
rezte meg a jogi doktorátust és 1892- 
ben ügyvédi oklevelet nyert. Azután 
katonai szolgálatot teljesített és tartalé­
kos hadnagyként szerelt le. Kiváló ügy­
védi gyakorlat után Zemplén vármegye 
törvényhatósági bizottsága 1898. szep­
tember 29-én megválasztotta az akkor 
megszervezett második vármegyei al- 
ügyészi állásra. Vármegyei tiszti főügyé­
szének 1904. évi junius hó 9 én vá­
lasztotta meg a vármegye közönsége. 
Nyugalomba vonult 1935. december 
hó 31 ével.

Dr. Szirmay István rendkívül képzett 
kiváló észbeli képességekkel rendelkező 
sokoldalú jogászember, volt, aki 35 
évet meghaladó hivatali működése alatt 
vármegyéjét tehetségének és képzettsé­
gének minden eszközével mindenkor a 
legnagyobb lelkesedéssel és odaadással
szolgálta. . , ..... .

Fontos és bonyolult jogi és politikai
kérdésekben értékes véleményeivel, ki­
próbált tapasztalatával és gyors judi- 
ciumával úgyszólván nélkülözhetetlenné 

i tette magát. Könnyűszerrel oldotta meg 
a legnehezebb problémákat is. A „vár­
megye ügyvédje11 volt a legigazibb és 
legmélyabb értelmében.

WödöA
Kiváló politikai érzéke és jogászi 

felkészültsége mellett ragyogó szónoki 
tehetséggel rendelkezett, melyet a vár­
megye ősi tradíciói és történelmi múltja 
ihlettek- A vármegye vezérszónoka volt.

Az 1923. évben Sátoraljaújhelyben 
tartott vitézi ünnepség szónoka volt, 
amely alkalommal olyan hazafias lelke­
sedéstől izzó nagyhatású beszédet tar­
tott, mellyel a jelenlévő Kormányzó Ur 
6 Főméltóságának különös tetszését 
érdemelte ki.

De irói tehetségének is nagy hasz­
nát vette a vármegye, melyet úgy a 
hivataloskodás alatt, mint a közszerep 
lés terén mindig méltóan és sikerrel 
képviselt.

Igen jelentős közéleti tevékenységre 
tekinthet vissza számos egyesületben 
vitt vezető szerepével és nyilvános sze 
repléseivel.

Dr. Szirmay István jeles elődeinek 
örökébe egyéniségének nagy kvalitásai­
val vonult be. Borotva éles elme, ala­
pos jogászi tudás, széleskörű olvasott­
ság, gyors judicium, — tüneményes 
szónoki tehetség, ragyogó toll! Neki 
igazán csőstül jutott az istenek ado­
mányából. S mindezen adományokat 
hatványozta férfias eréiye.

Gróf Hadik Béla főispán, aki Szir­
may Istvánt teljes bizalmával tisztelte 
meg, négy évtizeddel ezelőtt a helyi 
sajtó politikai irányítását bízta rá. Mind­
nyájan emlékszünk még a| „Zemplén­
ben megjelent eleven, színes, tőrölmet- 
szett magyaros stílben megirt cikkeire, 
melyek sokszor országos érdeklődést 
keltettek.

Szirmay Istvánról a régi Zemplén és 
a Zemplén Naptár is rengeteg bravú­
ros közéleti helytállást és derűs társa­
dalmi történést jegyzett fel. Szirmay 
István valóban a nagy hagyományok 
diszköve, ékessége, a régi nagy vár­
megye legkiválóbb megszemélyesítője 
és mondhatni utolsó mohikánja volt, 
akiben a messze suhant régi nagy 
zempléni szép idők még egyszer utól- 
jára összesüritették minden napsugaru­
kat és természeti erejüket, mint ahogy 
a nemes aszúban Tokajhegyalja min­
den öröme és bánatb, egész lényege 
kifejezésre jut.

Az ősi vármegyeháza udvaráról lesz a 
temetése kedden d. u. Va3-kor a régi fő­
ügyészi hivatalának ködpárás ablakai alól.
----------------------
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nyomdánkban felveszünk

Változatlan a Máv menetrendje!
November I * ‘ “

— Városi közgyűlés. Sátoralja­
újhely város képviselőtestülete október 
28-án rendes közgyűlést tartott dr. 
Váró Indár polgármester elnöklete alatt. 
A közgyűlés a városi tisztviselőknek 
és alkalmazottaknak egyhavi fizetésük­
nek megfelelő karácsonyi segélyt és 
karácsonyi családi pótlékot szavazott 
meg. Dr. Keresztury József I. aljegyzőt 
megbízták a Közmüvek [ellenőrzésével.

— Esküvő. Mester Irénke és Pa­
lotás Béla október hó 31 én délután 4 
órakor tartják esküvőjüket a sátoralja­
újhelyi református templomban.

® — Orvost hir. Dr. Némedy Gyula
OTBA 2. számú körzeti orvos OTBA 
tagoknak november 1 tői délelőtt 9-től 
10-ig rendel.
- Uj mozi. A belügyminiszter Iski

Ferenc ricsei lakosnak engedélyt adott, 
hogy Ricsén keskeny mozgófénykép- 
Qzemet létesítsen.

A Máv. téli menetrendje, mely no­
vember elsején lép életbe, zempléni vi­
szonylatban semmiféle változást nem 
szenved. Ugyanazok maradtak a3f Indu­
lási és érkezési időpontok is, tehát ed­
digi Máv menetrend marad továbbra is 
érvényben. Ezért a május 15 iki szá­
munkban közölt menetrendet csak a 
következő számunkban közöljük le 
újból. #

A Kisvasút téli menetrendje ugyan­
csak november 1-én, vagyis hétfőn lép 
életbe.

Hétfőtől Sátoraljaújhelyből indul 5.28 
sinbusz Nyíregyházáig, 7.22 gyorsmo­
tor Nyíregyházáig, 8.34 motor Perbe- 
nvikig, 9.36 gym. Nyíregyházáig, 10.25 
sinbusz Spatakig, 11.35 m. Spatakig 
13.21 m. Nyíregyháza és Perbenyik 
felé, 14.00 sinbusz Nyíregyházáig, 15.08 
m. Spatakig, 16.40 m Nyíregyházáig 
és elágazásnál három órás várakozás­
sal Zemplénagárdig, 18.48 sinbusz Nyir- 
eevházáig. 19.35 m. Zemplénagárdig,
21 35 m Spatakig.

Nyíregyházáról indul Ujhelybe 3.53 
m 7 30 sinbusz, 7.52 m , 10.29 sin- 
busz, 13.53 m„ 16.34 sinbusz, 18.28

^F^erbenyi'kröl indul Ujhelybe 7.15 m. 
és 15.00 m. Zemplénagárdról indul 
Uihelvbe ezenkívül 3.52 m.

Sárospatak Máv ról indul Ujhelybe

5.06 sin, 5.53 gym., 6.18 m., 6.36 m., 
7.59 m., 9.09 sin, 9.46 m., 10.55 m„ 
12.18 sin, 12.33 m., 14.29 m., 15 51 
m., 17.23 m., 18.04 sin, 18.40 m., 
20.58 gym.

TÚHUÉnVHáZEOL
Zemplénben kapott munkát Balázsi 

Imre, aki Erdélynek egyik még meg­
szállás alatt levő községéből menekült 
Magyarországra. Egy alkalommal visz- 
szaszökött a falujába és onnan egy 
gazda két ökrét áthajtotta magyar terü­
letre. Már éppen értékesíteni akarta az 
állatokat, amikor a csendőrök elfogták 
és bekísérték a sátoraljaújhelyi ügyész­
ség fogházába, A bíróság lopás és til­
tott határátlépés büntette miatt jogerő­
sen nyolc havi börtönre Ítélte.

*

A kassai törvényszék büntető ötös­
tanácsa most tárgyalta Ivanovszki Iván 
moszkvai születésű, orosz állampolgár, 
59 éves sátoraljaújhelyi lakos bűnügyét, 
akit az ügyészség valótlan hirterjesztés, 
nemzetgyalázás és a fegyveres erő sé­
relmére elkövetett becsületsértés vétsé­
gével vádolt meg.

A lefolytatott bizonyítási eljárás után 
a bíróság bűnösnek mondotta ki a vád­
lottat és azért kéthónapi fogházbünte­
tésre és 3 évi jogvesztésre ítélte. Az

Ítélet kiszabásánál enyhítő körülmény­
ként mérlegelte a bíróság, hogy a vád­
lott a súlyos kijelentéseket szűk családi 
körben tette, hogy betegségéből folyó 
ideges lelkiállapotában követte el tettét, 
valamint korosabb és családos állapotát. 
Ezzel szemben súlyosbító körülményt 
képezett, hogy tettét háborús időben
követte el. Az Ítélet jogerős.

*

Három levelet irt az egyik orvosnak 
Svingula Ferencné, egy fiatal sátoralja­
újhelyi asszony. A levelekben 40-40 
pengőt kért mindazok után a betegek 
után, akiket állítása szerint ő irányított 
az orvos rendelőjébe. Minthogy az orvos 
semminemű megállapodásról nem tudott, 
amely szerint Svingulánénak tőle pénz 
járna, a fiatalasszony fenyegetőzni kez­
dett. Az orvos feljelentésére a törvény­
szék büntető tanácsa zsarolás vétségé­
nek kísérletében mondotta ki bűnösnek 
Svingulánét és jogerősen 50 pengő
pénzbüntetésre ítélte.

*

Szabadságos igazolványt szerzett ka­
tonai szolgálata alatt Merczi Gyula 
tállyai lakos és azt szabályszerűen ki­
töltve, két év múlva fel akarta használni 
olyanformán, hogy Szerencsről Kiskő­
rösig katonajegyet váltott a vasútra. A 
kalauz azonban észrevette a hamisítást 
s igy a bíróság elé került az ügy. Köz- 
okirathamisitás büntette és csalás vét­
sége miatt ítélte el a sátoraljaújhelyi 
bíróság 8 havi börtönre. Az Ítélet még 
nem jogerős.

Xülőnbejáratu bútorozott szoba 
november 1-re kiadó

Sátoraljaújhely, Lakatos utca 6.

— Az idén is tilos a kivilá­
gítás a temetőben. Mindenszentek 
ünnepén és Halottak napján a teme­
tőben a sírok kivilágítása. A szokásos 
látogatások, emlékünnepélyek, virágdi- 
szitések természetesen zavartalanul foly­
hatnak. A gyászoló közönségnek az 
ünnepeken mindkét nap este 17 óra­
kor el kell hagyni a temetőket. A múlt 
évben is elmaradt a kivilágítás és a 
közönség annál kegyeletesebben emlé­
kezett meg halottairól.

— Az elmaradt szeptemberi 
vásár helyett november 8-ra pótvásárt 
engedélyezett Cigándon a vármegye alis­
pánja.

fii uj zsirbeszolgáltatás
Legújabb rendelet szerint a vágott 

sertések után kötelezően beszolgálta­
tandó zsír mennyiségéről kiadott ko­
rábbi rendelkezéseket úgy módosítja, 
hogy minden közfogyasztás céljából 
levágott sertés után 6, a magánfogyasz­
tásra levágott első sertés után 4. kg., 
minden további sertés után pedig 8 kg. 
olvasztott sertészsírt kell nagybani áron 
beszolgáltatni. ______________

Jó karban lévő, alig használt,
haboskőris

komplett hálószoba,
tabulátoros, csaknem uj „Continen- 
thál* hordozható írógép és egy 
nagyon jó rövid kereszthuros fekete 
zongora eladó. — Cim a kiadóban.
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SPOR T
Kassal VSC U.-Máv-Sac 11. 10:1 

(2:0). Élasz I. osztályú bajnoki. Vezette: 
Székely Árpád. Sátoraljaújhely. Az első 
félidő hatalmas hajrája után a Máv-Sac 
II. csapata teljesen visszaesett és a tar­
talék kapus hálójába egymásután po­
tyogtak a gólok. Meglepő volt, hogy a 
fiatalok szinte lélektelen játéka mellett 
az öregebbek" teljes odaadással har­
coltak. Úgy látszik az újhelyi tartalék­
csapat a miskolci kerület pofozócsapata 
lett. A vezetőség ugyan igyekszik se­
gíteni a csapaton újabb igazolással és 
felszerelés újításával, de a második 
csapat részére is kellene edző és főleg 
állandó rendszeres edzések, mert enél- 
kül minden csak hiába való erőlködés.

*

A Máv-Sac biztos harmadik 
a tabellán

1. Kassai Vasutas
2. MOVE Szabolcs
3. Máv-Sac
4. Beregszász
5. Alberttelep
6. Aknaszlatinai BTE
7. Nagyszőllős
8. Csapi Máv
9. Miskolci MOVE

10. Királyháza
11. Nyíregyházai VSC

Mit hoz a holnap? Miskolci Move— 
Máv-Sac. Az újhelyi csapatnak minden 
tudását össze kell szednie, ha le akarja 
győzni Miskolcon javuló formában lévő 
miskolci ellenfelét. — Kassai VSC— 
Nyíregyházi VSC. A bajnokjelöltnek 
könnyű mérkőzése van otthonában. Az 
első és utolsó csapat találkozik Kassán. 
— MOVE Szabolcs—Beregszász. Ha­
talmas küzdelemben a honi pálya dönt­
heti el a mérkőzést a MOVE Szabolcs 
javára. — Alberttelepi MÁVAG—Csapi 
Máv. Alberttelep is könnyen győz ott­
hon. — Királyházai Máv—Aknaszlatinai 
BTE. Nagy küzdelem, döntetlen mér­
kőzést igér. — Nagyszőllősi SE szabad.

*

Holnap mindkét újhelyi csapat ide­
genben játszik. A Máv-Sac I. Miskolcon 
a MOVE ellen, a Máv-Sac II. pedig 
Farkaslyukon, a FOTE jóképességü 
csapatától igyekszik megszerezni első 
bajnoki pontjait. Ezúttal talán sikerrel.

n HtöTRí.F.H nr.UflSÚ KÖZBESZÓL
1948. október 30

ZEMPLÉN_____________
különösen, ha az illető titka stíp 
hajzattal van megáldva s hideg szélben 
találkozik ismerőseivel. — Azt nem 
veheti senki se zokon, ha az illető mo-

----- i goiyogva meghajtja magát és katonai-
. i Figyeljük csak meg, egy igazi nagy } tiszteleg. — De azért, mert én va-

Kedves Szerkesztő ürl n|ym iiyen s mentül nagyobb ur az lamivel több vagyok, mint a nekem
Már második éjszaka tapasztalom » / annál udvariasabb s a na- köszönő s azért csak egy ujjal nyúlok

azt a Szabadság-lér környékén, hogy a |ánél’rangban vagy módban alacsonyab- ka|apom karimájához. - Ez csak egy
hegyről lejövő és a normálisnál jobb lan áll6? tüntetőleg nyá|asabbanko ^ de semmi cselre se ur, tempó,
kedvű társaságok zajos levonulásuk ==. illclve fogadja a köszöntését. _ A r6gi k. u. k. világban tapasztal-
során meg-megállnak egy földszintes , alán kiriv6, hogy azok, kik magya- hattuk azl. hogy a magasabb rangú az 
ház ablaka előtt és ott élénk vitatko- ánKfelku5ztak az uborka fára, szóval a,anta8 liszteigését csak ugy-ahogy fo- 
zásba kezdenek a megivott ital minő- bBkben valamivel több van (de a dta_ de a m0stam nagyszerű szellemű
sége, vagy valamelyik nagynéni tulaj- ,Lkben anná] kevesebb) azok hordják jjadseregBnknél figyeljük csak meg,
donságai felett. . . a legmagasabban az orrukat sérdekes, az a tábornok minő strammul

- * vitatkozások sokszor igen ..... . _

Egyes szám

7 38:13 14
8 29: 9 13
8 24:14 11
8 34:17 11
7 10:14 6
7 11:17 6
8 14:19 6
8 15:33 5
7 9:14 4
7 10:28 4
7 10:22 2

donsáuai felett. a legmagasabban az orrusai & » hogy az a tábornok minő sí
Ezek a vitatkozások sokszor igen a szabadpályán lévők, szóvá szalutál vissza a közlegénynek,

hosszúra nyúlnak, közben azonban & pénzén tollasodtak meg, azok a A gzeliemi arisztokraták előtt a leg- 
semmiesetre sem veszítenek hangere- ,egrátartóbbak. „„.„iritóan mélyebb tisztelettel hajlok meg s ere­
jükből, úgyhogy az ember nem tud *Fiataj hánya-veti uracsok arcpirit ,em meg kalapomat, de az üres fejű s 
elaludni. . . „ . 4_ köszönnek becsületben megőszmteknek. ukat tul értékelteknek csak a kis

Eddig még nem akartam ősi szokás __ Szomoru> de ezt külföldön nem .^mal nyuIok majd a kalapom szé-
szerint leöntés utján figyelmeztetni a ta asztalhatjuk. ,,„vimVr léhez s majd csak annyit morgok fo-
felgerjedt társaságot, Nehéz időket élünk, teU• gaim között, hogy .szolgája". óő.
nem meg, hogy legközelebb leOntve c naovonérthetö hogyaz S — —
lészeni A/d,rűS I utcán megyünk, de gondolatban azon ,

ban máshol járunk s bizony megtörté- jZnf fho k Hl
nik, hogy elmegyünk legkedvesebb is- IXtil UlClliUL

GÖRbe t°kör

MOZI
Szombaton, október hó 30-án: Bajtársak.

(Magyar.) „ . ,
Vasárnap, október hó 31-én: Baj társak. 

(Magyar.)
Hétfőn, november hó 1-én: Bajtársak. 

(Magyar) . .
Kedden, november hó 2-án: India tigrise. 

(Olasz.)
Szerdán, november hó 3-án: India tigrise. 

(Olasz.)
Csütörtökön, november hó 4-én: Dilemma. 

(Francia.)
Pénteken, november hó 5-én: Szünet 
Szombaton, novamber hó 6-án: Tilos a 

szerelem. (Magyar.)
Vasárnap, november hó 7-én: Tilos a 

szerelem. (Magyar.)
Hétfőn, november hó 8-án: Tilos a 

szerelem. (Magyar.)

Az előadások vasárnap és ünnepnapokon 
délután fél 3, háromnegyed 5 és este 7 óra­
kor, hétköznapokon délután háromnegyed 5 és 
este 7 órakor kezdődnek.

India tigrise. OlasznyelvO izgalmas 
dzsungel film. Ez a páratlanul izgal­
mas dzsungel film az őserdők mélyén 
készült. Eredeti felvételekkel India sza­
badságharcát eleveníti fel az angolok 
ellen. Nagy tömegjelenetek és ember­
rablások teszik izgalmasabbá. Kisérő- 
filmek: Tessék jegyet váltani. Szenzá­
ciós magyar filmbohózat. Kiss Manyi, 
Túrái Ida, Pethes Ferenc és Makláry 
Zoltán szereplésével.

Dilemma. Francia nyelvű filmdráma. 
Svájcban készült francia film, teljesen 
újszerű. Érdekes története embersorsok 
nagy küzdelmeit mutatja be. Kisérőfil- 
mek: Kárpátalja kincse és külön ki­
adás.

Tüos a szerelem. Magyarnyelvű film- 
vigjáték. Főszereplők: Kelemen Éva, 
v. Gozmány György. Vaszary Piri, Ha- 
lasy Mariska. Mulatságos történet ren­
geteg humorral és sok kacagtató jele­
nettel. Kisérőfilmek: Magyar és Ufa vi- 
lághiradók.

Kedves Szerkesztő Úri i njk, hogy eimegyuim
Ja íSXeK I teljes ellátásra elfogadok

dJ°,SSh8ogy'az e^be "kössön' neki. | Cin, a kiadóhivaUlban.______

tóm meg, hogy az illető igazán ur e. Súlyosabb a helyzet a nőkkel sze 
A Zemplén múlt heti „Sötét sarok ben Sok nő minden más ruhájában

rovata nagyon helyes cikkét olvashattuk másképen és másképen néz ki s az 
s most azt szeretném tapasztalataimmal ember nem ismeri fel az utcán, kulö- 
kipótolni. nősen, ha véletlenül kalap nélkül is-

A köszönés általános társadalmi szó- merte meg s legközelebb egy kalapnak 
kás az egész világon. A kínai ép úgy, nevezett micsodában látia. —- Egy igazi 
mint az eszkimó vagy hottentotta a urjnő belátó, mit igazol az én esetem 
maga módja, szokása szerint köszönti i8> _ Egy igazán kedves úri nővel 
eeymást legyen az a köszönés kalap vojt szerencsém egy társaságban meg- 
megemeíés, szalutálás, meghajlás vagy ismerkedhetni. - Néhány nap múlva 
akár orral való dörgölőzés, mint az egy elegáns szép nő feltűnő nyájasság- 
állitólag a sziámiaknál szokásos. Annyit gaj mosolyogva köszönt nekem előre 
tudok, hogy az anglius egyforma rideg az utcán. — Akkor ismertem meg nagy 
kimértséggel köszönt mindenkit felfelé- restelkedve kedves ismerősömet. — Az 
lefelé egyaránt, a német, olasz karlen- mető biztos azért köszönt nekem nő 
ditéssel köszönti egymást. Talán azok, jétére előre, mert feltételezte rólam, 
kik orrdörgöléssel köszöntik egymást, hogy nem neveletlenségből mulasztot- 
ott valószínűleg a szerelmesek finomab- tam ej a köszönést s az biztos, hogy 
ban teszik össze nőzikájukat, mint az az utcára kimenve most minden figyel- 
alantas, mikor találkozik rosszindulatú mem 0da irányul, hogy valahogy ne 
főnökével, vagy a vő a hárpia s esetleg menjek el ismét köszönés nélkül ked- 
náthás anyósával. Mindez érthető, de ves ismerősöm mellett, 
talán sehol se oly sokféle a köszönés. Társaságban élünk és akár tetszik 
mint nálunk — udvarias magyaroknál, _ akár nem, a konvecionális szokások- 

Figyeljük csak meg. Nálunk a köszö- nak hódolnunk kell. — Bizony kelle 
nősnek a kivitele általában szorosan mellen, hogy az, kinek nagy ismeret- 
függ attól, hogy ki és kit köszönt. Mér- S£ge van> az utcán menve a kalapja 
ték a függő viszony mérete, szóval ér- többet legyen a kezében, mint a fején
dek. Ez is érthető, de kevés valami -------------
bántóbb, mint midőn egy teljesen sem­
leges személyt köszöntünk pusztán 
azért, mert, az illetővel egyszer valahol 
találkoztunk már s az illető a köszöné­
sünkre nagy kegyesen biccent egyet, 
vagy még azt sem. Vagy ha valaki 
sanda szemmel lesi, hogy fog e a 
szembe jövő köszönni — természetesen 
előre — vagy sem. Egyszer-kétszer 
köszönünk előre s ha látjuk, hogy az 
illető következetesen várja a köszönést, 
úgy legközelebb levegőnek nézzük az 
illetőt.

Hányféle szódásüveg van ?
Mi az eredeti elgondolás ? Az, hogy 

a billentyűt megnyomod és a nikkel 
ormantyuból szódavíz folyik.

És melyek a kivételek ?
Gejzír rendszerű:

Megnyomod és kilövi kezedből a po­
harat.

Rakétatöltés:
Megszalad-meglassul, megszalad- meg­

lassul, úgy dolgozik, mint a gépágyú: 
pak-pak-pak.

A négyemberes:
óvatosan nyomod meg, mert tudod, 

hogy rugós. Nem gyön. Erre még egy 
kicsit nyomsz rajta. Nem gyün. Meg­
bátorodsz, jól megnyomod és úgy vág 
a pohárba, hogy négy embernek teli 
van a szeme-szája.

Hangos szolda:
I Megelőzte a hangos filmet. Sziszeg, 

dudál, prüszköl. Sir, nyerit és bug. 
Bolondhangszer. Néha folik is.

Akkor gyere, mikor mondom :
Önkéntes árverés

Az Árpád utca 2. szám alatt (Richter , -..... . - ------ na , ,
féle ház) félemelet, egy uj állapotban Megnyomod, nem gyön: „De a ta- 
lévő elsőosztályu masszív legfinomabb gadójátl* — mondod neki és gyön. 
kivitelű ebédló, háló, szalon, előszoba Abbahagyod a szitkot nem gyón. 
és konyhaberendezés f. évi november „Höjj, az anyád I — f«™edsz rá és 
hó 2 ikán délután 2 órakor önkéntes gyön. Csak noszogatásra folik, néme 
z i w—likhez effész litánia kell.árverésre lesz bocsájtva.

Árverési feltételek Dr. Heltai Sándor 
sátoraljaújhelyi ügyvédnél tudhatók meg, 
Kazinczy utca 37. szám alatt. 3134

Bodrogküzi TIszaszabAlyo-A Társulat Igazgatóságétól

Pályázati hirdetmény
A Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat a tiszakarádi szi 

vattyutelepén megüresedett zsilipőri állásra havi 60 P törzs­
fizetéssel, természetbeni lakás, évi 3 öl tűzifa, 300 fm. tiszai 
legelő és 500 fm. tiszai gátkaszáló és ellátatlan gyermekenkint 
200 fm. tiszai gátkaszáló javadalmazással pályázatot hirdet.

Pályázhatnak mindazok a fedhetetlen erkölcsű magyar állam­
polgárok, akik a 4 elemi iskolát elvégezték, de az Írni olvasni 
tudás mellett a stabil gőzgépkezelői vizsgát tanúsító bizonyítványt 
is felmutatják és legalább két évi gyakorlatot is igazolnak. Nagy­
szülőkig bezárólag a tiszta keresztény származást igazolni kell. 
Vitézek, hadirokkantak, tűzharcosok, igazolványos altisztek előny­
ben részesülnek. , , . . , . , ,c

Pályázatokat folyó évi december hó 1-ig báró Sennyei 
Miklós m. kir. tanácsos, társ. elnöknek címezve a Bodrogközi 
Tiszaszabályozó Társulat igazgatóságához benyújtani. Az alkalma­
zás egyenlőre ideiglenes, véglegesítés csak egy évi próbaszolgálat 
után válik esedékessé.

Sárospatak, 1943. évi október hó 25-én.
Murin Miklós s. k. 
igazgató-főmérnök3141

likhez egész litánia kell.
Totális szóda:

Nem kell neki biztatás. Egyet nyomsz 
rajta és kijön az utolsó cseppig. Hiába 
hagyod abba, csak folik. Folik mint az 
őrült. Szaladgálsz vele ide-oda, lete­
szed. felveszed, folik, folik világgá. Két 
ember kapkodja alatta a poharakat és 
négy nő visit hozzá.

Szórása van:
Kicsit nyomod, nem gyön, nagyon 

nyomod, millió felé megy, csak a po­
hárba nem. Sziporkázik szanaszét és 
olyan a kezed mint a harmatos kuko­
rica levele.

Orvlövész:
Nagyszerűen folik s csak akkor ve­

szed észre, hogy hátrafelé is priced, 
mikor már tele van a kabátod ujja.

Felülvezetékes:
Roppantul szórakoztató. A szoldaviz 

nem az ormantyuból folik, hanem fent 
a tetején.

Reciproc szóda:
Megnyomod, nem gyön, elereszted, 

gyön. Pedálfékes rendszerű: ha azt 
akarod, hogy elálljon, nyomni kell a 
billentyűt.

A rázós:
Közkedvelt. Megindul, aztán elvéko­

nyodik és megáll. Rázod. Megindul, 
eláll. Rázod. Nem indul. Nagyon rázod. 
Fog az menni. Rázod, rázod és egy­
szer csak aszondod, hogy rázza a fene.

(Ktssjóska.)

Megjelenik szói
Előfizetői

Egy évre . .
Fél évre . • 
Negyed évre
Kéziratokat n«

Felelős sí 
Dr. BOGYAl

Heti
Venl

Spiritus... e: 
káról hangzott f^ 
tanévnyitó ünne 
ének: Veni Sancj 
soha olyan őszit 
az egek felé, mj 
hónappal késöbl 
Iák kapui.

Tanár és diái 
fejlődő magyar 
Egek Urától; h( 
nevelő munkát, 
a béke nyugalt 

A háború sol 
tetejére az öreg | 
országok dőlnél 
s az ember, akii 
talán füttyszőval 
járt-kelt a sugáj 
hörgő monstrur 
dől a föld alá 
érzi milyen kies 
nagy világmindj 
kell bújni a följ 
kell a küzdelme( 
uj életet tere:! 
mindent élőiről] 
áldása és átka 
küzdj és bízva 

Veni Sancte| 
mai diákok és 
is meghallgató 
Magyarországoj 
össze az épülei 
az iskolák s a 
élet leheletét s| 
világ. Apró ki| 
tetnek csak a 1 
szerényen tóval 
Magyarországo 
békét százszor^ 
mindnyájunkra 
hogy többet 
hogy többet tj 
még mélyebb 
kötelességnek, 
nem könnyűiéi 
hanem nagy i 
vállalni tudó i| 
önmagának tai 
mondással, d 
hanem a sze| 
amelyet kiépite 
kéletesebb ti 
hivatott.

Poll 
a zempli
Sárospat. 

és Makkos! 
reste fel a 
János közp 
Gyula kerü 
szervezetek 
folytattak. 
Sándor és 
vdes Pál p 
hotykán Sa 
szólalt fel.

Egy más 
Bodrogolas 
ahol a bel 
helyi vonal 
ben adtak 
mányi ülés 
bános, pár 
érdekű k< 
Ferenc, l 
István.

Nyomatott a


